



## RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2023

În anul 2023 Asociația Eco Sepsi și-a continuat realizarea obiectivelor de activitate statuate prin actul constitutiv de organizare, reglementare, finanțare, exploatare, monitorizare și gestionare în comun a serviciului de salubritate a localităților pe raza de competență a UAT membre, precum și realizarea în comun a unor investiții de interes zonal în acest domeniu în baza strategiei de dezvoltare adoptate în anul 2014.

I. Pe parcursul anului 2023 au avut loc **5 (cinci) ședințe** ale **Adunării Generale a Asociațiilor** și au fost adoptate următoarele hotărâri:

### 1. Hotărârea nr. 1 din 04.01.2023.

- Aprobarea modificării Contractului de delegare nr. 4/2009 și anexele sale, încheiat între ADI ECO SEPSI în calitate de delegatar și operatorul regional de salubritate TEGA S.A, potrivit clauzelor cuprinse în actul adițional nr. 25/2022;
- Aprobarea listei bunurilor de retur pentru anul 2022;

### 2. Hotărârea nr. 2 din 24.03.2023.

- Aprobarea modificării Contractului de delegare nr. 4/2009 și anexele sale, încheiat între ADI ECO SEPSI în calitate de delegatar și operatorul regional de salubritate TEGA S.A, potrivit clauzelor cuprinse în actul adițional nr. 26/2023;

### 3. Hotărârea nr. 3 din 05.05.2023.

- Aprobarea modificării Contractului de delegare nr. 4/2009 și anexele sale, încheiat între ADI ECO SEPSI în calitate de delegatar și operatorul regional de salubritate TEGA S.A, potrivit clauzelor cuprinse în actul adițional nr. 27/2023;

### 4. Hotărârea nr. 4 din 15.05.2023

- Aprobarea execuției BVC pe anul 2022, respectiv al bilanțului contabil aferent anului 2022;
- Aprobarea Raportului de activitate pentru anul 2022;





### Hotărârea nr. 5 din 20.12.2023.

- Aprobarea modificării Contractului de delegare nr. 4/2009 și anexele sale, încheiat între ADI ECO SEPSI în calitate de delegatar și operatorul regional de salubritate TEGA S.A, potrivit clauzelor cuprinse în actul adițional nr. 28/2023;
- Aprobarea BVC pe anul 2024;
- Aprobarea listei bunurilor de retur pentru anul 2023;
- Aprobarea modificării Organigramei și Statului de funcții al Asociației, începând cu data de 01.01.2024;

### Hotărârile luate în Adunarea Generală a Asociațiilor pe parcursul anului 2023 au fost puse în aplicare, după cum urmează:

A fost aprobată modificarea Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de salubritate a localităților membre ale Asociației Eco Sepsî și anexele sale, conform **Actului adițional nr. 25/2022**, prin modificarea tarifelor serviciilor publice de salubritate a localităților începând cu **01.01.2023**, respectiv modificarea tarifului de depozitare aplicat în cazul UAT-urilor, unde gradul de acoperire cu contracte de salubritate este sub 80%, modificarea tarifului diferențiat de colectare și transport de 292 lei/mc inclusiv TVA, aplicabilă în cazul persoanelor juridice care nu colectează separat deșeurile menajere, respectiv modificarea tarifului diferențiat de colectare și transport de 850 lei/tonă + TVA, în cazul persoanelor juridice pentru care se aplică tariful de depozitare și de la care operatorul de salubritate nu colectează nici nu transportă deșeuri selective. De asemenea, a fost aprobată eliminarea exceptării de la plata tarifului de salubritate în cazul pensionarilor, respectiv reducerea aplicabilă în cazul familiilor compuse din mai mult de 5 membri, cantitatea de deșeuri menajere transportate și facturate lunar se limitează la 5 persoane.

Pe baza *HCL nr. 70/2022 privind aprobarea delegării gestiunii unor activități din cadrul serviciului de salubritate din Ghidfalău prin Asociația de dezvoltare intercomunitară ECO SEPSI în favoarea operatorului regional SC TEGA SA – Sfântu Gheorghe*, emisă de Comuna Ghidfalău, s-a aprobat modificarea și completarea Caietului de sarcini – Anexa nr. 1.B. la Contractul de delegare nr. 4/2009 cu dreptul și obligația delegatului de a presta serviciul de dezapezire, împrăștierea de material antiderapant în raza teritorială al comunei Ghidfalău.





Pe baza *HCL nr. 90/2023 al Municipiului Sfântu Gheorghe*, a fost aprobată modificarea Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de salubritate și anexele sale, conform **Actului adițional nr. 26/2023**. Având în vedere colectarea separată a deșeurilor biodegradabile ca obligație legală, respectiv necesitatea implementării sistemului de colectare separată a deșeurilor biodegradabile, prevăzută de *Legea 181/2020 privind gestionarea deșeurilor nepericuloase compostabile*, cu modificările și completările ulterioare, iar satele Coșeni și Chileni aparțin UAT-ului Municipiului Sfântu Gheorghe, în consecință începând cu data de **01.04.2023** în aceste două localități se transportă săptămânal deșeurile biodegradabile și se aplică tariful valabil pentru mediul urban. În ședința AGA din 24 martie 2023 a fost aprobată modificarea și completarea Caietului de sarcini al serviciului de salubritate stradală, precum și modificarea tarifelor serviciilor publice de salubritate, începând cu data de **01.04.2023**.

În temeiul prevederilor *HCL nr. 152/2023 al Municipiului Sfântu Gheorghe*, respectiv pe baza *Hotărârii nr. 3/2023 din data de 05.05.2023 al Adunării Generale a Asociațiilor* a fost aprobată modificarea și completarea Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de salubritate a localităților membre și ale anexelor sale, conform **Actului adițional nr. 27/2023**.

Luând în considerare modificările legislative intervenite prin adoptarea OUG nr. 133/2022 pentru modificarea și completarea OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, a Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006, precum și prin abrogarea Ordinului ANRSC nr. 109/2007 și aprobarea Ordinului ANRSC nr. 640/2022 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile de salubritate, precum și calculare a tarifelor/taxelor distincte pentru gestionarea deșeurilor și a taxelor de salubritate, și ținând cont de nota de control întocmit de către reprezentanții ANRSC în data de 12.10.2023 la sediul Asociației,

În conformitate cu prevederile OUG nr. 133/2022 autoritățile administrației publice locale ale unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale sau, după caz, asociațiile de dezvoltare intercomunitară având obligația, în aplicarea dispozițiilor art. 17 alin. (5) lit. g) și l) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 17/2023, să aprobe modificarea hotărârii de dare în administrare sau, după caz, încheierea unui act adițional la contractele de delegare existente, în vederea includerii tuturor indicatorilor de performanță aferenți activităților prestate de operator pe fluxul deșeurilor municipale, inclusiv pentru includerea penalităților suportate de către operator în caz de





neîndeplinire a acestora, stabilite la nivelul cheltuielilor cu contribuția pentru economia circulară și al cheltuielilor cu depozitarea deșeurilor pentru cantitățile de deșeuri municipale care depășesc cantitățile destinate a fi depozitate corespunzătoare indicatorilor de performanță,

S-a considerat necesar includerea penalităților în cazul neîndeplinirii indicatorilor de performanță stabilite în sarcina operatorului TEGA SA, prin încheierea unui act adițional. Conformându-se cu prevederile mai sus menționate s-a modificat Caietul de sarcini, precum și Regulamentul serviciului de salubritate, ambele fiind anexe ale contractului de delegare.

Luând în considerare cantitatea de deșeuri gestionată în anul 2022, conform înregistrărilor la intrarea în CMID-ul județului Covasna de la Leț – Boroșneu Mare, respectiv creșterea cu circa 39,69% a cantității de carburanți cauzată de numărul mai mare de curse efectuate pentru colectarea și transportul deșeurilor colectate selectiv, creșterea prețului energiei electrice, precum și creșterea cheltuielilor cu personalul cu 12,08% față de 2021,

Prin urmare a fost aprobată modificarea Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de salubritate, conform **Actului adițional nr. 28/2023**, prin modificarea tarifelor serviciilor publice de salubritate a localităților începând cu **01.01.2024**, respectiv modificarea tarifului de depozitare aplicat în cazul UAT-urilor, unde gradul de acoperire cu contracte de salubritate este sub 80%, modificarea tarifului diferențiat de colectare și transport de 348 lei/mc inclusiv TVA, aplicabilă în cazul persoanelor juridice care nu colectează separat deșeurile menajere, respectiv modificarea tarifului diferențiat de colectare și transport de 980 lei/tonă + TVA, în cazul persoanelor juridice pentru care se aplică tariful de depozitare și de la care operatorul de salubritate nu colectează nici nu transportă deșeuri selective.

Ținând cont de prevederile art. 7 alin. (1) din Regulamentul serviciului de salubritate – Anexa nr. 2 la Contractul de delegare, conform căruia *”Toți utilizatorii, persoane fizice și juridice, de pe raza teritorială a unităților asociate, care au încheiat contract cu operatorul beneficiază de serviciul de salubritate. În cazul persoanelor care nu se află în relații contractuale cu operatorul de salubritate, se instituie taxa de salubritate. În unitățile administrativ teritoriale, unde gradul de acoperire a contractelor este sub 80% se va institui taxă de salubritate pentru toți locuitorii, agenții economici și alte persoane juridice, operatorul ne mai având obligația de a încheia contracte cu persoane fizice, respectiv persoane juridice.”*

Având în vedere faptul că, în comuna Moacșa gradul de acoperire cu contracte este sub 80% și nici în urma discuțiilor avute pe tema instituirii taxei de salubritate, în comuna sus menționată nu s-a reușit depășirea pragului stabilit de art. 7 alin. (1) din





Regulamentul serviciului de salubritate – Anexa nr. 2 la Contractul de delegare, prin urmare, începând cu data de 01.01.2024 contractele de salubritate individuale au fost reziliate.

În momentul redactării prezentei, în cazul a 14 unități administrativ teritoriale (Bățani, Belin, Boroșneu Mare, Cătălina, Dalnic, Dobârlău, Ghidfalău, Hăghig, Lemnia, Mereni, Moacșa, Valea Mare, Vâlcele și Zăbala) utilizatorii beneficiază de serviciul de salubritate individual, fără contract, contravaloarea serviciului fiind plătit de aceștia sub formă de taxă de salubritate, iar în restul celor 24 de UAT-uri utilizatorii beneficiază de serviciul de salubritate pe bază de contract individual, încheiat cu operatorul de salubritate.

Activitatea Asociației Eco Sepsi, feed-backul primit din partea membrilor și a beneficiarilor direcți ai serviciilor de salubritate ne îndreptățesc să afirmăm că scopul și obiectivele din Statut sunt atinse și se asigură un sistem de serviciu public funcțional, care respectă prevederile legale și satisface în mare măsură nevoile consumatorilor

În anul 2023 a fost alocat suma de 40.000 lei pentru reclame și pentru materiale promoționale (pliante privind colectarea selectivă a deșeurilor, pliante pentru degajarea obiectelor voluminoase, pliante pentru campania denumită "Colectarea deșeurilor biodegradabile", afișe, pliante informative cu privire la sortarea corectă a deșeurilor).

Asociația a contribuit ca și în anul precedent, la o creștere semnificativă a cantității de deșeuri colectate selectiv pe aria de acoperire, conform datelor din anexă, furnizate de operator.

Sfântu Gheorghe, la 29 ianuarie 2024.

**Președinte,**

Tóth-Birtan Csaba

